

十堰市节能监察中心一行来厂检查工作

2021年6月22日上午，十堰市节能监察中心梁勇、柯尊军联合竹山县节能监察中心朱志炳等一行到竹山县金龙节能有限公司进行现场节能监察，总经理余华辉、生产经理高水满、财务总监范凤香、及各部门负责人陪同检查。



十堰市节能监察中心监察组组长梁勇首先介绍了本次来访的目的：2020年能源消费总量和强度节能“双控”目标完成情况；单位产品能源消耗限额标准执行情况；能源在线监测系统建设情况、能源管理体系运行情况；建立落实节能目标责任制、节能措施情况；执行能源计量器具配备情况。

总经理余华辉就集团及子公司对节能监察管理的相关制度及要求做了简单阐述，生产经理高水满汇报了公司在节能监察方面所做的工作，重点是2020年生产经营情况及能源消耗情况。

监察中心柯尊军、梁勇、朱志炳对竹山金龙节能监察准备工作给予了充分肯定。生产计量能源计量器具配备情况、能源管理情况、节能措施和节能项目情况等在全县都是样板企业。节能监察组检查了公司2020年度能源消耗月报、年报及电力消耗原始发票、生产月报、年报等资料，查看了主要能源设备台账、能源计量器具台账等。

随后，监察组到生产一线，查看了水泥粉磨原料库、生产车间、配电室、微机室等生产系统。通过现场查看及资料审阅，柯主任一行认为竹山金龙节能监察日常管理扎实有效，竹山县节能监察中心要加强与企业的沟通，学习企业的管理经验，切实为企业做好服务。

竹山金龙：胡金

安全生产在“心”中

每年的6月份是一个普通而又特殊的月份，因为它是一年一度的安全生产月；安全对于每个人来说都不陌生，而对于一个企业来说，安全生产是每一个企业员工的护身符，没有安全观念就没有安全忧患意识，我们天天都在生产一线，时时处处谈到的都是安全，它带给了我们企业完美的前景，同时有凝聚了太多人的牵挂和职责，每一个企业都能感受到责任重大。

“强化安全发展观念，提升员工安全素质”是每年安全月的活动主题；每年的安全月公司都会组织员工踊跃参加安全知识竞赛答题活动和观看安全生产视频，让员工们深入了解安全知识，增强员工的安全意识。

安全是我们企业前进发展的基础和保障，关系我们身体健康和个人安危。安全应该从“心”开始，所说安全无小事，防范靠自己，我们在做什么事之前，首先要考虑各种隐患和危险点，事先做好预防措施，作业中时时牢

安全是生命健康的保障

安全是什么？安全就是生命。只有确保安全，生命才会美丽精彩。

说起安全，每个人都知道该怎么做，但是你真正重视了吗？车间工作中你戴好安全帽了吗？高空作业你系好安全绳了吗？粉尘作业你是否佩戴防尘口罩？噪声岗位你是否佩戴耳塞？电焊作业你是否佩戴防护面罩？热切割作业你是否佩戴护目镜？车床作业你是否佩戴手套？涉电作业你是否切断电源？种种这些，不胜枚举。

世界上每天都有很多不幸的事情在发生，生命就像玻璃瓶一样，一失手瞬间变成碎片。我们曾一千遍一万遍的强调一定要注意安全，可是你做到了吗？

安全是一个永恒的主题，它是人类最重要、最基本的要求，安全生产既是人们生命健康的保障，也是企业生存与发展的基础，更是社会稳定和经济发展的前提条件。“隐患险于明火，防范胜于救灾，责任重于泰山”。逆耳的忠言利于行，天天说安全，时时讲安全，但久而久之未见出任何事，就会使一些人产生麻痹思想。那一幕幕惨烈的事故背后是怎样一个情景，大家可想而知。我们是否还清晰的记得，陈毅黏土仓埋埋事故、汤守红交通事故、贺茂坤斜拉链事故？如果当时他们能想到一点点安全，这人间的悲剧就不会发生，然而所有的结果都无法实现，他们就匆匆的走了，给亲人留下的是撕心裂肺的痛哭，给我们留下的是沉痛的思考和那血淋淋的教训。

惨痛的事实告诉我们：重视安全生产不能仅仅停留在口头上，必须要落实到操作流程上。然而，有些人就是对安全生产重视不够，或存侥幸心理。许多事故都是由于违反操作规程，蛮干、盲干造成的。在我们工作现场，还有习惯性违章，不戴安全帽、不系安全带、不穿防护服、不戴护目镜的现象都有，让我们静下心来仔细分析一下那些发生过的事故，很多都是人为造成的，都是违章作业造成的，所以我们要采取措施，加强安全生产的宣传教育，营造安全文明生产氛围，使遵章守纪成为我们每个员工的自觉行为，让违章远离我们，做到令行禁止，不能因一个繁忙的日程成为忽视安全的理由和借口，酿成终身遗憾。

安全是金钱，安全是效益。安全生产警钟长鸣，居安思危才能使企业兴旺发达，居安思危才能保障我们的生命健康。生命需要呵护，安全对生命的呵护才是最根本、最有效的，只有安全才会有收获、才会有幸福的生活。

今年“安全生产月”的主题是：“落实安全责任，推动安全发展”。这充分体现了科学发展，以人为本的要求。只有人人注意安全、重视安全，我们才能拥有安全幸福的人生。

我们水泥工人真是不容易啊！有的背井离乡在外面工作，背负着父母、家人和孩子的期盼。“高高兴兴上班，平平安安回家”是我们及家人共同的心愿。同事们，工友们，为共同创造金龙的辉煌，让我们携起手来，共筑安全的长城吧！让安全警钟长鸣，让安全伴我们一路前行。 竹溪瑞城：潘世成

记安全第一、预防为主，在行为上提前防范，提高安全意识，增强安全责任心，紧绷安全这根弦，做事不要麻痹大意，加强对安全的重视，才能安安全全的上班，高高兴兴的回家，这才是我们渴望的生活，可是安全生产是一个永恒的主题，希望我们所有职工都能更加关注安全，更加关爱生命；安全，常提起的嘴边话题，简单的两个字，因为一时疏忽，麻痹大意，带来的后果，却让我们心惊胆战，无限遗憾，安全的弦需要我们时刻紧绷，将安全谨记于心，并付诸于动。 竹溪瑞城：吴艳丽

公告

本期在《金龙天地》、集团网站及微信公众号公布的稿件稿费内容如下：

- 陕西金龙：王森林 2篇，稿费 80元（A级）、50元（C级）；柯尊军 1篇，稿费 50元（C级）；罗红 1篇，稿费 50元（C级）；黄龙 2篇，稿费 60元（B级）、50元（C级）。
- 竹溪瑞城（竹山金龙）：夏小微 3篇，稿费 80元（A级）、80元（A级）、50元（C级）；潘世成 1篇，稿费 50元（C级）；胡金 3篇，稿费 50元（C级）、稿费 50元（C级）、稿费 50元（C级）；陈蕾 2篇，稿费 50元（C级）、稿费 50元（C级）；吴艳丽 1篇，稿费 50元（C级）。
- 安得利：魏正志 1篇，稿费 80元（A级）；贾叶 1篇，稿费 90元（A级）。

《金龙天地》编辑部 2021年06月30日

2021年第6期 竹溪瑞城主办 2021年06月30日 星期三 内部刊物

★安康市委书记郭青调研安得利公司★

★重点项目建设情况★

2021年6月21日，省人大常委会副主任、安康市委书记郭青到平利县安得利新材料有限公司调研重点项目建设情况，市人大常委会副主任、县委书记郑小东，市政协副主席郭德林陪同调研。

郭书记一行对安得利公司进行实地调研，详细了解了原材料采购、生产工艺、产品销售以及技术技能人才招用情况，对我公司经营过程中的各项工作表示了肯定。郭书记说企业要多渠道引入高层次人才，在紧抓安全环保的前提下努力扩大生产规模、提升质量效益。

随后，又一同前往生产现场进行调研，在对硫酸钡产品库房、蒸发工序调研过程中。总经理陈炜峰就公司二期重点项目25吨流化床锅炉节能升级改造暨2MW余热发电及纳米硫酸钡生产线技改作了详细汇报。郭书记听后给予高度重视与关心，指出全市上下要努力为企业解决实际困难，为产业发展所需招引培育更多高素质技术技能人才，为将“石头经济”真正转变为新型材料提供坚强支撑。同时，企业要开展技术管理产品创新，以创新拓展市场、赢得未来。

安得利：贾叶



安全在身边，关系你我他

今年6月是第20个全国“安全生产月”，主题是“落实安全责任，推动安全发展”。

作为企业的一员，安全更是与我们息息相关。安全是生产的基石，只有充分保证了设备安全、人员安全，企业才能获得长久发展，员工才能享受企业安全生产的红利，相反，缺少安全教育，不注重安全培训，安全意识匮乏，做不到安全生产，这样损失的不仅仅是自己的前途命运，更是无数家庭的幸福和平安。

安全是幸福的保障。重视安全不仅是对自己的负责，也是对家人的负责，一个家庭的幸福来源于安全的保证，一个人的安全承载着一个或几个家庭的期望。在我们的工作中，每一个不起眼的违章、每一回的疏忽大意、每一次的心存侥幸，都有可能让生命远去，让眼前幸福的家庭欢笑不再，而这些隐患的仅仅是因为我们对安全的漠然。

安全其实很简单，它存在于我们每一天上班的时候规范穿戴安全帽、工作服、劳保鞋的细节中；在我们工作期间不打瞌睡、不玩手机的意识中；在完成岗位巡检、仔细践行岗位操作规范的行动中；也在我们积极参与安全培训，将学到的安全知识运用于实际工作中；更存在于危险作业规范办理危险作业许可审批手续、认真落实危险作业防护措施中。

安全是一种态度。态度影响安全，态度促进安全，有的人对安全态度不端正，心存侥幸，忽视安全制度，认为没有那么严重，事故不会发生，对安全生产监管部门的整改要求，态度消极，阳奉阴违，能拖则拖，敷衍塞责。要明白，一个小小的差错就是巨大的隐患，一个小小的疏忽，就能中断生产系统的正常运行，一个小小的闪失，就能让生命处于险境。所以，我们始终坚持安全第一的思想，对安全生产的每一个环节都检查到位，不漏过一个疑点，不放过一个死角，不疏忽一个细节，这样才能消除隐患，避免事故的发生。

安全是一种职责。工作就要承担责任，对自己负责，对家庭负责，对企业负责，对他人负责。这种职责源于家人深情的期盼，源于领导再三的叮嘱，源于同事善意的提醒。

安全职责不仅在于领导及职能部门，也在于各位员工本身，只有深刻认识到安全的重要性，才能不伤害他人，不伤害自己，不被他人伤害，保护他人不受到伤害。

安全在我们身边，安全在我们心中，安全关系你我他。重视安全是对生命的尊重，是人生财富的保证。时刻牢记安全，这是我们保护自我安全的法宝，心中常驻安全，这是我们抵御事故隐患的防火墙。 陕西金龙：王森林

安全月知识竞赛

为了摆脱安全工作的枯燥乏味，增加大家学习安全知识的兴趣，扩大员工的安全知识面，进而提高员工的安全意识，规范员工的安全行为，营造公司良好的安全文化氛围，安环部主管潘世成以全国第20个安全月为契机，在竹溪瑞城组织了安全生产知识竞赛。

经过精心准备，安全生产知识竞赛于6月25日下午14:30分在竹溪瑞城举行。竹溪瑞城总经理余华辉、调度长黄发强和竹山金龙经理高水满到现场对竞赛进行观看。在安全知识竞赛开始之前，余总以“安全生产月”主题进行了理念宣讲。

随后，竞赛正式开始。本次竞赛以片区为单位组成五支代表队，每支代表队由三名金龙职工组成。竞赛分为个人必答、团队必答、风险题三个环节。竞赛试题从职工自身角度、公司生产角度、社会发展角度中精心筛选安全月题材，题目涉及的范围广泛，与金龙水泥的日常工作结合紧密，难易程度适中。在本次比赛过程中各支参赛队伍都表现出了很高的水平，回答准确、迅速。在竞赛的各个环节，大家都表现出了极高的热情，使得整个竞赛过程既紧张又充满了乐趣，掌声和笑声接连不断，比分与情绪交替攀升。在比赛过程中，通过各个参赛队员自信流畅的回答可以看出大家都对本次竞赛给予了高度的重视，在赛前进行了精心的准备。经过三轮的激烈交锋，竹山金龙与水泥分厂力压群雄，最终水泥分厂以108.94分取得了本次安全生产知识竞赛的冠军。最后，在令人心潮澎湃的颁奖中，公司余总将竞赛奖品发到了获胜的队员手中。

比赛结束后，大家还都意犹未尽，仍然沉浸在竞赛的情绪之中。各级领导与参赛员工都一致表示此次知识竞赛非常成功，通过本次竞赛即巩固和加深了对安全知识的掌握程度，也扩大安全知识面，调动了大家学习安全知识的积极性，对安



全管理水平的提升起到了有力的推动作用。大家都表示，希望这样的活动能够在每年的安全月中举行。

安全生产是我们公司发展的重中之重“无危则安，无缺则全”可以说安全是基础，安全是保障。没有了安全，一切的成果都将会化为泡影，没有了安全，幸福和快乐就无从谈起。在以后的工作中，储运安全部将时刻牢记自己的职责，创新工作方式，与大家一起努力，全面保证公司的安全运营。安全工作只有起点没有终点，让我们以本次安全生产知识竞赛为起点，让我们以安全月为起点，吹响安全生产的号角，消灭一切不安全状态和不安全行为，实现公司安全生产的新跨越！

竹山金龙：陈蕾

安全行为成为习惯

自六月份以来，陕西金龙紧紧围绕集团公司下发的安全生产月活动方案有关部署，紧扣“落实安全责任，推动安全发展”为主题，从强化员工安全意识，提升应急处置能力，构建安全长效机制入手，深入开展“安全生产月”活动。

公司充分利用安全生产文化这个主阵地，采取悬挂张贴安全生产宣传标语、电子屏滚动播放安全宣传语提醒、微信工作群发布安全生产知识、测测你的安全力网络竞赛、组织员工观看安全警示教育片、安全趣味活动、部门负责人上讲台等多种宣传手段，大力营造安全文化氛围，让安全意识入心入脑，使安全行为成为习惯。

在抓好安全教育的同时，还不忘抓安全技能的演练，各部门还根据实际情况组织员工进行消防应急处置、医疗急救、氨水泄露事故现场处置、盐酸配置处置、触电心肺复苏、锅炉应急处置、预热器清堵等作业演练。通过各种途径扩大安全宣传范围，从而提高员工的安全意识；组织交叉检查，查隐患、查台账、查现场、查习惯性违章、查用电安全、查防暑降温、查特种设备，不仅树立了企业良好形象，也是企业实现可循环经济发展的良好途径。

既然习惯的力量如此惊人，那么养成安全的习惯将使我们更安全。让安全成为一种习惯，关键在于自身的责任感和制度保证。责任感和制度可以保证你将安全工作当作是工作的必须，进而形成牢不可破的安全责任意识。而这种安全责任意识会帮助我们在工作时三思而后行，逐渐形成一种自然习惯。

陕西金龙：柯尊荣

用培训促进安全管理

今年6月是第20个全国“安全生产月”，按照“落实安全责任，推动安全发展”的活动主题，为了更好的提升员工的安全知识及安全意识，老县也积极按照安全生产月活动的要求执行，通过电子屏、横幅、早会培训等多种宣贯模式，给员工营造良好的企业安全文化氛围。

结合“重实干、强执行、抓落实、转作风”专项行动，6月15日由汪调度长组织带队到老县生产部，对化验员、机修工、电工、中控等岗位安全培训情况进行提问抽查。问题抽查内容包括《安全月活动通知》中要求学习的文件、各岗位工作相关的操作规程及操作细则等等。

从提问情况来看，培训基本达到预期效果，但个别部门培训效果较差。调度长汪新发指出：“开展培训是企业对于员工工作中不断出现的各种问题，以培训的方式直接、快速来解决或纠正这些不正确的工作方法，从而提高员工的工作效率及工作质量”。希望各部门认真开展培训工作，达到培训的目的。

陕西老县：罗红



公告

根据集团公司对企业文化建设的有关要求，《金龙天地》和集团公司网站都是我们推进企业文化的坚强阵地，希望得到各子公司全体员工的高度重视，踊跃赐稿。对在本期投稿人员予以表扬，望再接再厉。在未来的日子里希望广大通讯员时刻留意身边发生的好人好事，公司发生的大事小情，工作中的心得体会，以及其他可以与同事们一起分享的观点点滴，为金龙天地提供更多可读性强的稿件，使金龙文化更加深入人心，更有感染力。

《金龙天地》编辑部
2021年6月30日

竹山金龙举办消防灭火演练

26月23日上午10:30，按“消防灭火演练计划”，让全体员工学会消防安全知识和消防实战经验。安环部主管周明星在三楼会议室详细讲解发生火灾第一时间应该怎么做、干粉灭火器使用方法和灭火器的种类等。随后在生产一线实操手提式干粉灭火器消防演练。

11:15分许，公司当班全体员工在部门负责人的带领下，分别从各自岗位来到演练现场，按照演练步骤及要求，参演员工穿戴好工作服、安全帽及劳保鞋，大家先从理论上熟悉正确的使用方法。

安环主管周明星手把手详细讲解了手提式干粉灭火器“一抽、二按、三喷”、“顺风喷灭火头底部”等操作要领，并将如何抽保险销作了现场示范。这时，一名员工已点燃了一堆柴火，由新员工胡芳首先做灭火演练，紧接着依次由机修工、电工、巡检工等顺势操作演练；每一名操作人员都聚精会神，手提灭火器，目视火焰，如真实扑救火灾一样，把股股干粉喷向火堆，一名爱开玩笑的员工大喊：为公司安全生产扑汤蹈火，在所不辞。

此次正确使用灭火器进行消防灭火安全演练持续了30多分钟，公司若干名员工代表进行了实际操作，掌握了手提式干粉灭火器的操作方法，过去未实际操作的员工学习了操作要领，全体员工接受了一次实实在在的安全生产实践培训，“安全在我心中”在员工思想上扎下了根！

竹山金龙：胡金

消竹溪瑞城举行安全月宣誓签名活动

“我是光荣的金龙人，安全生产是我神圣的职责。为了自己的安全，为了家人的幸福，为了企业的发展，我宣誓：时刻注意安全，提高安全技能，履行安全职责，严格遵守法纪，认真查处隐患，消灭三违现象，保证四不伤害，超前预防，关爱生命，平安工作、健康生活！”一句句铮铮誓言，从竹溪瑞城水泥有限公司传出。

今年6月是全国第二十个安全生产月，6月2日下午17:00，竹溪瑞城水泥有限公司组织各部门管理人员进行安全宣誓签名活动。

随后，安环部要求各部门组织部门人员开展了安全宣誓活动。参加宣誓的人员还在“安全生产责任誓词”宣传版上签名，表达从自己做起抓安全，坚决确保施工安全的决心和信心，各部门把“安全生产月”活动作为安全生产宣教的有效平台，职工群众广泛参与，扩大活动影响力，提高全员安全意识，共同营造确保安全、爱护生命的安全生产氛围。

同时，通过此次宣誓活动，让一线员工牢固树立“安全生产零事故”的理念，全面落实安全生产责任，严守安全规章制度，持续强化培训教育，抓好安全风险防控，坚决消除问题隐患，安全生产常抓不懈，确保安全质量持续稳定。

竹溪瑞城：夏晓薇



市场监管局来厂检查安全生产

安全生产是职工人身安全和设备正常运转的重要保证，是全面完成各项生产、工作任务的前提。2021年6月20日上午市场监管局杜局长来厂检查安全生产，生产经理高水满、化验室主任杨在超等陪同检查。

通过对原材料库、熟料库、生产车间实地查看、资料查阅等方式，对公司规章制度执行、安全责任体系运行、隐患排查与治理、消防器材维护保养、生产系统设备设施运行、特种设备管理、生活区安全隐患等情况进行了深入细致的排查。针对检查中发现的隐患，公司领导要求各部门要立即整改，对不能当场整改的要明确整改期限，责任到人，限期整改。同时要求各部门要绷紧安全生产这根弦，进一步强化“红线”意识，认真落实好各项安全措施，全力杜绝一切安全事故的发生，确保公司生产安全稳定运行。

对于此次安全生产检查我们要树立安全发展理念，深刻吸取近期各地安全生产事故教训，引以为戒、举一反三，坚决守住安全底线。严格落实“管行业必须管安全、管生产经营必须管安全、管业务必须管安全”把安全生产工作的重任记在心头，不断提升企业安全生产能力和水平。

竹山金龙：陈蕾



增强安全系数 美化厂区环境

借陕西省政府领导视察和安康市工业系统安全现场会在安得利公司召开的东风，平利县安得利新材料有限公司对全厂卫生死角进行了彻底清理，地磅房后多年积存的基建垃圾及废料清除。同时安排员工以义务劳动对进厂水泥路及车间通道添画了安全通行警示标线。为在规定时间内完成画线公司进行分段责任落实。

一、公司门卫房至五金库房路口520米，由企管部负责标画，时间3天，在公司背压发电工序3名人员的支持下，6月3日一天完成3条画线。

二、五金库房路口至元明粉车间处150米，由焙烧车间负责标画，一天完成3条画线。

三、元明粉车间工段至锅炉房处100米，由成品车间干燥工序负责标画，一天完成3条画线。

四、五金库房路口沿硫化碱仓库至锅炉房处300米，由成品车间蒸发工序负责标画。工序员工利用间隔休息时间标画，两天完成3条画线和两处斑马线。全部画线提前一天完成，质量比较标准，公司只采购了油漆，员工义务完成。节约了费用15000余元，增强了安全行驶系数，美化了厂区环境。受到市县检查领导的好评。

安得利：魏正志